

# 滕州1.1万余名考生迎战高考 多部门联动护航青春梦想

**滕州讯** 6月7日，2025年全国高考正式拉开大幕，滕州市11555名考生怀揣梦想奔赴5个考点，在青春的“战场”上书写未来。滕州一中东校区、西校区，滕州二中、二中分校及至善中学等考点外，家长、教师、民警、城管与热心市民组成的护航队伍严阵以待，用实际行动为考生筑起温暖防线。

**暖心服务：三分钟办证 护送受伤考生**

清晨8时许，考生宋某某在滕州公安高考服务站前焦急求助，称身份证不慎遗失。民警一边安抚其情绪，一边启动快速补证程序，仅用三分钟便为其补办。同时，三个考点分别出现腿部受伤考生，执勤民警立即协助他们通过绿色通道进入考场，贴心的鼓励话语让考生们倍感安心，这一幕赢得现场家长和考生的齐声称赞。

## 临城街道人大为中高考学子保驾护航

**本报薛城讯** 为给辖区莘莘学子营造宁静、安全、畅通的应考环境，临城街道人大充分发挥人大代表植根群众、紧密联系基层的优势，组织代表积极行动，以切实有效的监督与服务，为学子逐梦之路保驾护航。

靠前调研，下好“先手棋”。该街道人大代表深入辖区中小学、居民小区及考点周边，围绕交通疏导、噪音管控、食品安全等关键问题开展实地调研。针对家长反映的工地施工噪音、考点周边停车难等诉求，迅速对接住建、交警等部门，根据静音管控时段，排查整治考点周边200米范围内商户、企业隐患，从源头消除干扰因素。

联动监督，织密“防护网”。倡导“静音护考”行动，代表们以身作则，积极发动所在选区、单位、社区力量，广泛宣传“静音护考”倡议，通过张贴公告、微信群发、入户走访等多种形式，呼吁考点周边商户、住户、施工单位在考试期间自觉降低噪音，暂停装修、促销等活动，共同为考生营造安静的复习与考试氛围。

凝聚合力，构建保障“共同体”。街道人大积极搭建沟通平台，促进人大代表与街道党工委、办事处、相关职能部门、社区、学校以及社会力量之间的紧密协作，及时共享信息，明确各方职责，确保噪音管控、交通疏导、安全保障、应急处理等各项护考措施无缝衔接、高效落实，凝聚全社会共同关爱考生、支持教育的强大力量。（记者 刘振江）

## 枣庄“G17985”次爱心公交车助力高考

上午10时许，室外气温已经达到了30℃，骄阳下汗水已经打湿了陪考家长的衣襟。考点外，开着空调的公交车上坐满了等待的家长，在这里，家长可以坐下来享受陪考的“清凉”。一位陪着女儿过来考试的家长李先生称，他是第一位上车“纳凉”的家长。把孩子送进考场后，第一眼就看到这辆“特别”的公交车。走进公交车，一股凉意扑面而来，询问后得知这辆车陪考的家长可以免费乘坐，李先生很是欣喜。



6月7日，市第一中学新校区高考考点外洋溢着温暖而热烈的氛围。44辆满载考生的公交车有序驶入考点，车厢内，考生们笑容自信从容，即将奔赴考场的考生们，以昂扬的姿态展现着当代青年的风采——他们互相鼓励，眼神中透露出对未来的憧憬。（记者 王正 实习生 田家昊 通讯员 孙晋之 摄）

（上接第一版）持续用好全国、全省档案查询平台，建立馆藏民生档案跨馆异地利用工作机制，为民办事实、惠企优服务的能力水平持续提升。

“我们提供的是‘午间不间断·全年不打烊’的服务。”工作人员王青自豪地介绍。

一个周五的下午，王大爷推开了查阅利用服务大厅的大门。其爱人在市服装厂工作多年，如今因为社保缴纳年限不足面临无法顺利退休的难题，他希望

置涉考谣言和诈骗信息。在家长等待区，民警通过展板、海报等形式开展反诈宣传，重点揭露“售卖高考试题”“提前查分”“内部指标”等常见骗局，提醒考生和家长警惕“天上掉馅饼”的陷阱。数据显示，今年山东省夏季高考考生达69.2万人，反诈形势尤为严峻，此类宣传有效增强了群众的防范意识。

**志愿力量：温情陪伴传递城市温度**

由龙泉街道组织的“爱心助考 为梦护航”志愿服务同步展开。志愿者们联合爱心商家在考点外设立服务点，免费发放矿泉水、文具等物资，并配合交警引导考生有序入场。面对紧张焦虑的考生，志愿者们轻声鼓励；对于独自陪考家长，他们主动聊天缓解等待的压力。“每一瓶水、每一句话都是对孩子的祝福。”一位志愿者表示，此次活动不仅为考生提供了便利，更传递了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。



6月7日，在枣庄市第十六中学北校考点，送考家长们手拿一簇簇“葵”或身着寓意“旗开得胜”的旗袍等为学生们加油。当日，2025年全国高考拉开帷幕。（记者 刘明 摄）

## 枣庄“G17985”次爱心公交车助力高考

同是陪考的家长邵女士说，她也是在送完孩子后，看到考点旁边有辆公交车，起初她是被车窗内的花朵吸引。走进公交车后，得知这里竟然有陪考家长提供的免费花束。“仅八中南校和八中东校这两处考点，我们就为陪考家长们准备了498束这种寓意着‘一举夺魁’的向日葵花束。”冯伟介绍。



6月7日6时许，山亭区考点执勤警力全部到岗到位。市公安局山亭分局交警大队民警辅警疏导管控考场路段进出车辆，引导送考车辆至指定停车区域，提高通行效率。同时，设立高考便民服务站，提供现场咨询、证件办理、证明开具等“一站式”服务，确保考生遇到户籍问题能“随到随办、即时办结”。（记者 任翔 摄）

“十四五”期间，全市各级档案部门服务查档1.6万余人次、近10万卷次。

数字化是提高档案保管效率、更好服务社会的重要手段。全市档案部门高标准谋划推进数字档案建设，采取“物理主机+云网资源+三网合一+智能应用”模式，完成国产化环境适配系统开发与应用部署，初步探索了一条具有枣庄特色的数字化转型新路径。目前，市档案馆馆藏纸质档案数字化率达到95%以上，全市118项案例及成果获评省级档案创新应用

案例，省级档案科技项目申报立项实现零的突破。

档案不再是库房中尘封的卷宗，而是走入群众身边鲜活的信息载体，成为连接历史现实与未来的桥梁。全市档案部门将继续牢牢把握“四个好”“两个服务”“三个走向”定位要求，坚定扛牢职责使命，紧紧围绕中心大局，主动顺应新形势、落实改革新举措，以深度融合加力促转型，以实作为助力新发展，推动全市档案事业向着高质量发展的更高目标迈进。

## “五老”助幼儿园食育课程的实践与探索

**宋园园**

在文化传承与健康中国建设的大背景下，幼儿园食育课程成为连接健康教育、劳动实践与文化传承的重要桥梁。当前，此类课程普遍面临着文化内涵薄弱、城乡教育资源分配不均等挑战。如何将传统文化的智慧与现代教育理念深度融合，已成为学前教育领域的亟待解决的关键问题。我园立足本土实际，充分挖掘“五老”（老干部、老战士、老专家、老教师、老模范）群体的独特优势，将二十四节气文化巧妙融入食育课程，构建了一套系统化、本土化的课程体系，为传统文化活态传承与幼儿的全面发展提供了可借鉴的实践范例。

在理论创新与实践框架构建上，以“四维互联目标体系”为核心，从认知、能力、情感、文化四个维度设计兼具科学性、文化深度的食育课程。认知维度引导幼儿观察节气变化与饮食之间的内在联系，培养幼儿科学探究精神；能力维度通过种植、烹饪等活动提升幼儿的实践技能；情感维度借助“五老”的丰富经验，将传统饮食习俗、农事智慧融入课程，增强幼儿的文化认同感。这一实践体系有效突破了传统食育课程知识传递单向化、内容零散的局限，实现了多维度育人目标的协同发展。

在实践过程中创新提出“代际共育”模式，通过建立“五老”资源库，开发《“五老”参与指导手册》，设计特色品牌活动举措，形成“资源整合—活动设计—互动实施—效果评估”的闭环机制。例如，老战士通过“一粒米的旅行”活动让幼儿亲身体验农耕艰辛；老教师以“奶奶的菜篮子”游戏传授节

食饮食文化；老模范在亲子厨艺工作坊中示范传统食品制作技艺。这些活动不仅丰富了课程内容，还激发了“五老”的参与热情，让传统文化在幼儿的“五感”体验中焕发新生。

经过长期的研究实践，我们汇编了以“五老助”为线索的园本食育课程资源包，包含24个主题活动方案及配套教学材料，每个方案均细化目标、内容与评价标准。为保障“五老”参与的规范性与持续性，制定了详细的角色分工表与安全规范，明确单次活动时长、健康证明等细节。参与项目的幼儿在健康饮食行为、节气文化认知、劳动实践能力等方面显著提升，教师队伍也实现了快速成长，培养出多名骨干教师，并荣获省市级奖项10余项。这些成果通过城乡帮扶机制推广至多所幼儿园，惠及1800余名幼儿。

## 中央第三生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况(第十一批)

6月7日，中央第三生态环境保护督察组向我市转办第十一批信访件8件(重点关注件1件，其中来电1件、来信7件)。本批转办的信访件涉及滕州市3件、山亭区1件、薛城区1件、市中区1件、台儿庄2件。当日，上述信访件已全部交办相关区(市)及市直有关部门。

本批转办的信访件涉及生态环境问题8个，其中土壤污染问题4个、生态污染问题2个、噪音污染问题1个、其他污染问题1个。

按照中央第三生态环境保护督察组的要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

## 中央第三生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况(第十二批)

6月8日，中央第三生态环境保护督察组向我市转办第十二批信访件8件(重点关注件1件)，其中来电2件、来信6件。本批转办的信访件涉及滕州市1件、山亭区2件、薛城区2件、市中区2件、峰城区1件。当日，上述信访件已全部交办相关区(市)。

本批转办的信访件涉及生态环境问题8个，其中水污染问题2个、大气污染问题2个、生态污染问题3个、其他污染问题1个。

按照中央第三生态环境保护督察组的要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第一批)

截至6月6日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第一批1件信访件，已办结0件，阶段性办结1件，未办结0件。其中，责令整改1家，立案处罚0家。根据督察要求，现予以公开。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第二批)

截至6月7日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第二批2件信访件，已办结1件，阶段性办结0件，未办结1件。其中，责令整改1家，立案处罚0家。根据督察要求，现予以公开。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第三批)

截至6月8日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第三批6件信访件，已办结6件，阶段性办结0件，未办结0件。其中，责令整改1家，立案处罚0家。根据督察要求，现予以公开。

论文选登

# 拧紧安全“责任阀” 筑牢煤矿“防护墙”

**本报讯** 6月8日，市委常委、常务副市长李守江到滨湖煤矿督导煤矿安全生产工作，深入滨湖煤矿井下412集材掘进工作面，实地查看了工作面顶板安全管理、通风管理、井下水害防范、汛期应急电源和物资储备等情况，并与一线职工沟通交流，询问他们的工作环境和安全保障情况。赵庆民参加。

李守江强调，要守牢安全底线，坚决克服麻痹思想和侥幸心理，落实安全生产主体责任，从严从实抓好煤矿安全生产各项工作，以高水平安全保障高质量发展。要狠抓安全教育培训，常态化开展从业人员安全培训与警示教育，加强现场管理，严格规范作业，持续增强全员应急处置与事故防范能力。要加强隐患排查整治，统筹抓好水、火等灾害治理，纵深推进安全生产标准化建设，切实提升煤矿本质安全水平。要防范汛期风险，落实各项汛期安全防范措施及应急响应机制，加强监测巡查，严防冒险作业，确保矿井安全度汛。要做好值班值守，认真执行领导入井带班、24小时应急值守和突发事件信息报告制度，遇有紧急情况做到快速反应、有效处置。（记者 李帅）

## 第三轮中央生态环境保护督察在山东

### 中央第三生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况(第十一批)

6月7日，中央第三生态环境保护督察组向我市转办第十一批信访件8件(重点关注件1件)，其中来电1件、来信7件。本批转办的信访件涉及滕州市3件、山亭区1件、薛城区1件、市中区1件、台儿庄2件。当日，上述信访件已全部交办相关区(市)及市直有关部门。

本批转办的信访件涉及生态环境问题8个，其中土壤污染问题4个、生态污染问题2个、噪音污染问题1个、其他污染问题1个。

按照中央第三生态环境保护督察组的要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

### 中央第三生态环境保护督察组向我市转办群众信访举报件情况(第十二批)

6月8日，中央第三生态环境保护督察组向我市转办第十二批信访件8件(重点关注件1件)，其中来电2件、来信6件。本批转办的信访件涉及滕州市1件、山亭区2件、薛城区2件、市中区2件、峰城区1件。当日，上述信访件已全部交办相关区(市)。

本批转办的信访件涉及生态环境问题8个，其中水污染问题2个、大气污染问题2个、生态污染问题3个、其他污染问题1个。

按照中央第三生态环境保护督察组的要求，整改和处理情况将及时向社会公开。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第一批)

截至6月6日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第一批1件信访件，已办结0件，阶段性办结1件，未办结0件。其中，责令整改1家，立案处罚0家。根据督察要求，现予以公开。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第二批)

截至6月7日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第二批2件信访件，已办结1件，阶段性办结0件，未办结1件。其中，责令整改1家，立案处罚0家。根据督察要求，现予以公开。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况(第三批)

截至6月8日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第三批6件信访件，已办结6件，阶段性办结0件，未办结0件。其中，责令整改1家，立案处罚0家。根据督察要求，现予以公开。

公告

## 滕州市墨子湖校区 首届英语嘉年华圆满落幕

**滕州讯** 滕州市实验小学墨子湖校区举行首届“英”你精彩，“语”你绽放为主题的首届英语嘉年华活动。此次英语嘉年华包含六大主题闯关、双语作品展两大板块。闯关活动妙趣横生，活动现场设置“单词接龙擂台”“情景对话实验室”“声声不息英文歌挑战”等六道趣味关卡，同学们运用所学知识，与队友一起快乐闯关。双语作品区，展出学生创作的英文手抄报、立体趣味字母、健康饮食等作品。其中六年级创意实践作业“My school”板块，学生描述不同季节的学校，并配有英文诗歌和照片，吸引众多师生驻足品评。据悉，部分闯关项目将常态化融入英语教研活动，教学中充分调动学生学习的积极性，全面培养学生素养，提高学校教学水平。（通讯员 王茜茜）